Публичный доклад по итогам  2017 года Высокогорской территориальной профсоюзной организации работников             образования 

 Количество работающих членов профсоюза работников образования  на 1 января 2017г. составляет 1826 человек по сравнению с 2016 годом (1796чел.), произошло  увеличение  численности   на  30 человек в связи с открытием   двух образовательных учреждений МБОУ «ВСОШ №4» и  Семиозерский  МБДОУ «Айгуль» произошло увеличение численности членов профсоюза на 30 человек.

 Количество профорганизаций изменилось  по сравнению с прошлым годом- 2017 год-50 ППО, 2016 год- 52 первичные профсоюзные организации.  Изменения произошли в связи с тем, что 4   ППО с численностью до 10 человек изьявили желание  прикрепиться к  крупным ППО.   
     Образование  Высокогорского муниципального района РТ  представлено 79 учреждениями образования: 36 школ, 39 дошкольных учреждений, 3 учреждения дополнительного образования, 1 МКУ «Отдел образования», 1  бухгалтерия РОО.

     Настойчивость и аргументированная позиция  территориальной профсоюзной организации, как и в предыдущие годы,  находят некоторое понимание и отклик со стороны Исполнительного комитета Высокогорского муниципального района Республики Татарстан, районных служб и  организаций, муниципальные органы управления  позволяют поддерживать в целом стабильную социально-экономическую обстановку среди работников учреждений образования района, наболевшие вопросы решаются на уровне социального партнерства в целях защиты прав и интересов работников учреждений образования по вопросам  оплаты труда, занятости, охраны труда и здоровья, социальных гарантий.

      На сегодняшний день в Высокогорском  муниципальном  районе  РТ действует Соглашение между Исполнительным комитетом Высокогорского муниципального района, МКУ «Отдел образования Высокогорского муниципального района» и Высокогорской территориальной профсоюзной  организацией  работников образования  на 2017-2019гг. 27 января 2017 прошел совместный Пленум исполнительного комитета Высокогорского муниципального района РТ, Высокогорской ТПО и МКУ «Отдел образования исполнительного комитета Высокогорского муниципального района РТ»,  на котором было заключено трехстороннее территориальное Соглашение. 

В 2017 году в Высокогорском муниципальном районе была организована и проведена целенаправленная работа по заключению коллективных договоров   и  трехстороннего отраслевого Соглашения на 2017-2019 гг. По уставным требованиям профсоюзной организации МКУ «Отдел образования исполнительного комитета Высокогорского муниципального района» был издан приказ №5 от 23.01.17.г. «О создании районной комиссии для заключения трехстороннего районного соглашения по выполнению трудовых и социально-правовых отношений между работниками учреждений образования и работодателями учреждений образования Высокогорского муниципального района Республики Татарстан». В нее вошли   руководитель  Исполнительного комитета  Высокогорского муниципального района РТ, заместитель  руководителя   Исполнительного комитета  района- начальник МКУ «Отдел образования исполнительного комитета, председатель  территориальной  профсоюзной организации и работники учреждений образования района. На Пленуме были вынесены следующие вопросы: обсуждение выполнение районного  Соглашения за 2014-2016г, подписание районного Соглашения за 2017-19гг,  заслушан отчет о работе отдела образования, отчет о работе профсоюзной организации за 2016 год, намечены основные направления в работе и дальнейшем сотрудничестве.

Следующим этапом работы по заключению и выполнению трудовых договоров были общеобразовательные учреждения. На конец 2016 года в  районе было  52 первичных профсоюзных организаций. В каждом общеобразовательном и дошкольном  учреждении были изданы соответствующие приказы, заключены коллективные договора с прохождением последующей уведомительной регистрации в МКУ «Центр  занятости населения Высокогорского муниципального района»
    Были проведены  итоговые собрания  по выполнению коллективных договоров, где администрации и  профсоюзные  комитеты образовательных учреждений отвечали на вопросы работников учреждения и отчитывались о проделанной работе по выполнению колдоговоров за 2014-2016 год. Также этот вопрос рассматривался на  заседании Президиума ТПО и Совета РОО Высокогорского района.(Протокол № 1 от 23.01.17 г.)
Во всех  образовательных учреждениях образования были  созданы комиссии  для заключения коллективного договора и внесения дополнении и изменений в его содержание. Комиссии были  созданы на равноправной основе из наделенных полномочиями представителей сторон. Случаев уклонения работодателей от участия или неправомерных отказов от   согласованного коллективного договора   не выявлено. Все гарантии установленные ст.39 ТК РФ соблюдаются.
 В  первичных профсоюзных организациях 2017 год прошел   под  эгидой  отчетов и выборов, коллективно-договорного регулирования, в 52 ППО прошли отчеты и выборы, были переизбраны 17 председателей ППО. Для вновь избранных председателей была внедрена Школа профсоюзного актива. В 2017 году состоялось 2 заседания (июнь-тема:«О работе профкома по защите прав членов профсоюза»,октябрь-тема: «О роли информационной работы «первички»). Успешно была  проведена коллективно-договорная кампания, 50 коллективных договоров прошли правовую экспертизу  коллективных договоров в территориальной профсоюзной организации, уведомительную регистрацию в МКУ «Центр занятости населения Высокогорского муниципильного района Республики Татарстан». Во всех ППО  учреждениях образования были своевременно  проведены отчетно-выборные профсоюзные собрания и собрания о выполнении обязательств коллективных договоров.

     Уведомительные регистрации коллективных договоров в органе по труду произведены в соответствующие сроки. В коллективных договорах случаев ограничения прав или снижающих уровень гарантий работников по сравнению  с установленным трудовым законодательством  и иными нормативно правовыми актами нет. Содержание и структура колдоговоров   определена сторонами. Во всех коллективных договорах предусмотрены разделы, необходимые для соблюдения прав и гарантий членов профсоюза. Месячная заработная плата  работников, отработавших за этот период норму рабочего времени и выполнившего нормы труда не ниже минимального размера оплаты труда, установленного в РФ. Самая низкая оплата труда по учреждениям образования в размере 7800 рубля у подсобных  рабочих, помповаров и гардеробщиков.  Самая максимальная зарплата у директора ВСОШ №2- 57583 рубля. Также прописано, что  оплата в ночное время у охранников  составляет 20 %.

   Первичные профсоюзные организации систематически контролируют выполнение коллективных договоров, при решении любых вопросов, конфликтных ситуаций в первую очередь руководствуются ссылками на пункты колдоговоров.  Роль коллективных договоров в решении многих  конфликтных ситуаций  очень высока. Это залог успешного социального партнерства на современном этапе.
 Проанализирована деятельность работы  многих первичных профсоюзных организаций, итоги Года PR-движения, итоги отчетов и выборов, социальных профсоюзных проектов были подведены на совещании председателей ППО(в сентябре 2017 г. на базе МБДОУ « Петушок».

Именно Году РR-движения были посвящены 3 социальных проекта Высокогорской ТПО : «Лучшая профсоюзная клумба»-70 шт, «Неделя профсоюзных проектов»-55 шт., «За здоровьем в Крым!»-55 шт., именно они были нацелены на активизацию профсоюзной мотивации, обобщению и распространению опыта работы и проекту по благоустройству  и озеленению образовательных организаций.
Работы 2 педагогов членов-профсоюза были изданы в Республиканском сборнике конкурсных работ «Мы –патриоты России».(члены профсоюза МБОУ «Учхозская СОШ» и «Суксинская СОШ», они были награждены на республиканском уровне.
 Публичный доклад о работе Высокогорской территориальной профсоюзной организации работников образования  за 2017 год будет заслушан на итоговом совещании   для председателей ППО в МБДОУ «Белочка» (15.12.17.г).  На основании Соглашения и коллективных договоров учреждений образования за работниками закреплены и выполняются следующие дополнительные льготы и гарантии:

Согласно постановления Главы администрации, за счет средств муниципального бюджета: работникам отдела образования и централизованной бухгалтерии, выплачиваются квартальные  премии.

     В Высокогорской ТПО  создан фонд  социальной защиты. Членам профсоюза, оказывается материальная помощь по случаям:

 - смерти родителей, членов семьи и по другим случаям.

 - пожара

 - болезни 

В этом году на эти цели было выделено 192 тысячи рублей, выплачено  214 работникам образовательных учреждений.

    Принятое Отраслевое  территориальное Соглашение на 2017-19 годы содействовало объединению усилий работодателей и первичных профсоюзных организаций в вопросах сохранения рабочих мест в учреждениях образования, повышению уровня благосостояния работников, активного включения коллективов в реализацию программ переподготовки кадров, продолжалась работа по специальной оценке условий труда.

В октябре, ноябре  2017 года остро встали вопросы сокращения учителей татарского языка.  Правоприменительная практика была применена к члену профсоюза Большебитаманской СОШ учителю татарского языка и литературы Р.Г. Багавиевой,  которая осталась в данном случае без учебной нагрузки. Председатель Высокогорской ТПО Э.Ю. Сабирова обратилась в Прокуратуру Высокогорского района после чего Прокурором Высокогорского муниципального района М.А. Шараповым было вынесено Представление об устранении нарушений законодательства об образовании, трудового законодательства, директор школы был привлечен к дисциплинарной ответственности, допустивший нарушения законодательства об образовании, трудового законодательства, трудовые права учителя были восстановлены. 

     В 2017 году закреплено  и выполняется ряд дополнительных льгот и гарантий:

 - ежемесячные надбавки 20% к окладу 19  молодым специалистам.

 - коммунальные льготы на сумму 5390,1 т.р. для 505   учителей  сельских школ( они выплачивались поквартально, на данный момент этот вопрос находится в стадии решения-оплаты по коммунальным льготам должны закрыть к  концу декабря 2017 года).

 - доплаты 12 % за вредные условия труда для работников всех учреждений образования – 385 человека (3010,0 т.р.)
 - материальное вознаграждение в размере тарифной ставки при условии оставления рабочего места при увольнении по достижении пенсионного возраста получили 8 человек – 68,2 т.р. 

 - надбавки за награды получают все работники согласно положению об оплате -470,8 т.р.

   В настоящее время 167 человек получают дополнительную негосударственную пенсию. В соответствии с  территориальным Соглашением в 2017 году были предоставлены оплачиваемые свободные от работы дни по социально значимым причинам.

 - «маминым днем» воспользовались 462 женщин, имеющих детей до 16 лет (Экономическая эффективность составляет  -4 млн.855 тыс.руб
 - бракосочетание работников – 3 дня – 11 человек.(эк.эф-34 тыс.680 руб)
 - бракосочетание детей – 1 день – 26 человек.(эк.эф-27 тыс.320 руб.)
 - по случаю смерти родственников – 3 дня – 34 человек.(эк.эф-107 тыс.200 руб)
 - проводы в армию – 1 день –  10 работников.(эк.эф-10тыс.500 руб)
 - родители первоклассников –  1 день – 20 человек.(эк.эф-21 тыс.руб)
    В соответствии со статьей 262 Трудового Кодекса РФ по Правилам предоставления дополнительных оплачиваемых выходных дней для ухода за детьми-инвалидами  – 4 дня ежемесячно  воспользовались - 8 человек.(эк.эф-336 тыс.320 руб.)
-2 работника  воспользовались правом на дополнительный отпуск сроком до 1 года после 10 лет непрерывной педагогической деятельности. 

775 человек – дополнительными свободными 3 днями к отпуску за работу без листа нетрудоспособности.(эк.эф составила 2 млн.441 тыс.руб)
164 работник – дополнительными отпусками за работу с вредными условиями труда.(эк.эф-255 тыс.800).
Общая экономическая эффективность от соц.льгот и гарантий за 2017 год составила 8 млн. 088 тыс.800 руб.

      В 2017 году 60  педагогических работников воспользовались льготами при проведении аттестации в соответствии с Приложением №1 Отраслевого соглашения.

Участие в санаторно-курортном оздоровлении летней оздоровительной кампании членов профсоюза  стало неотьемлемой частью социальной политики Высокогорской  территориальной профсоюзной организации. С каждым годом увеличивается число членов профсоюза, желающих отдохнуть в профсоюзных здравницах. В 2017 году Республиканский комитет Профсоюза запустил новый проект «За здоровьем в Крым!»  для членов профсоюза и их семей, плодотворно и скоординировано была осуществлена работа в этом направлении, всего в Крыму (г.Алушта, гостиница Красный  Мак и г.Евпатория , санаторий «Прибой» отдохнуло 40 человек.

В целях оздоровления работников образования в 2017 году путевками на льготных условиях в санатории-профилактории были направлены 55 работник образования из социально незащищенных слоев, это «Васильевский», «Ливадия», «Санта», Жемчужина», «Волга», «Дельфин», «Радуга», «Крутушка». Семь человек    работников образования района отдохнули в туристической поездке за счет средств   профсоюза на теплоходе «Федор Панферов»: среди них социальные партнеры- директор МБОУ «Алатская  СОШ» К.С.Хабибуллина. Н.С.  Галимзянова директор «Алан-Бексерской ООШ», лучшие председатели ППО МБДОУ «Солнышко» Зарипова Э.М. и ППО МБОУ «Альдермышская СОШ» Хамбикова А.Р, победитель республиканского этапа профессионального конкурса «Воспитатель Года», Николаева Е.М. -победитель  муниципального  этапа профессионального конкурса «Воспитатель Года».  3 человека воспользовались  санаторной  путевкой со скидкой 20% -это санаторий «Бакирово». 

Стало ежегодной традицией в Высокогорской ТПО организовывать семинары по обмену опытом   работы  с  включением экскурсионной программы по историческим местам. В 2017 году для  40 членов профактива была  организована поездка в г. Болгар (июнь) и  семинар  по дошкольному образованию в Елабужскую ТПО детский сад №38 (сентябрь)  с целью обмена опытом работы для 42 членов профсоюза-социальных партнеров, заведующих детских дошкольных учреждений. 

 В 2017 году на заседании Президиума  Высокогорской ТПО рассматривались вопросы,  связанные с   изучением деятельности первичных профсоюзных организаций и администрации учреждений образования  следующие вопросы:
-итоги сводного отчета о коллективно-договорной кампании  Высокогорской ТПО (протокол №3 от 19.03.2017.г)

 -  о деятельности первичных организаций профсоюза по защите прав членов на здоровые и безопасные условия труда района работников образования –  (протокол № 2 от 20.05.2017 г.)

- о  территориальном Соглашении между Исполнительным комитетом Высокогорского муниципального района РТ, МКУ «Отдел образования» и Высокогорской территориальной профсоюзной организацией работников образования  на 2017-2019 гг.(протокол №1 от 15 01..2017 г.)

- об участии в работе муниципальной аттестационной комиссии  работников образования (протокол № 1 от 15.01.2017 г.)

-законодательная база коллективно-договорного регулирования социально-трудовых отношений (протокол № 1 от 15.01. 17 г).

 - о работе Ассоциации молодых педагогов Высокогорского муниципального района РТ (протокол №4 от 07.04.2017 г.)
-об итогах летней оздоровительной кампании членов Высокогорской территориальной профсоюзной организации (протокол № 65 от  12.09.2017г.)
- об организации санаторно-курортного лечения членов профсоюза – (протокол №4 от 30.11.2017г.)
-выделение материальной помощи членам профсоюза в связи тяжелыми заболеваниями.
 - о правозащитной  работе ППО работников образования по осуществлению общественного контроля за выполнением трудового законодательства руководителями образовательных организаций (протокол№5 от 12.09.2017г.)
- о работе Высокогорской ТПО работников образования в 2017 году по совершенствованию деятельности профсоюзных организаций и мотивации профчленства (протокол №7 от 25.11.2017г.)

Определенная целенаправленная работа ведется с молодыми педагогами района. В  21 апреля  2017 года на базе дома детского творчества «Балкыш» был проведен совместный  региональный семинар с молодыми педагогами Арского района по теме: «Молодой педагог: профессиональный рост и векторы развития.» с приглашением опытных учителей –наставников, начальника отдела капитального строительства Исполкома района Л.Шумковой., директора ДДТ «Балкыш» Абдуллазяновой Г.Т., победителей профессиональных конкурсов.

21 февраля 2017 года  был проведен семинар для председателей ППО с приглашением главного  специалиста  по организационно-методической работе Республиканского комитета профсоюза народного образования и науки Т.А.Андреевой, где подробно было разьяснено о вопросах организационной работы в профсоюзе  и правильной процедуре проведения отчетов и выборов в ППО.

29 ноября  2017 года председатель Высокогорской ТПО Э.Ю. Сабирова выступила с обобщением опыта работы на заседании Исполкома Совета Федерации с докладом «О практике работы Координационных советов организаций профсоюзов муниципальных образований Республики Татарстан по развитию социального партнерства и защите трудовых прав».

14 декабря 2017 года в Большом зале Дворца труда  состоялся семинар председателей профсоюзных организаций  на тему: «О практике работы Прокуратуры РТ  по надзору  за соблюдением законодательства в сфере труда.»

Территориальный Совет профсоюзных работников образования старается активно взаимодействовать с МО и НРТ, Исполнительным комитетом, Координационным Советом профсоюзных организаций  Высокогорского района, МКУ «Отдел образования», Ассоциацией молодых педагогов, руководителями дошкольных и общеобразовательных учреждений, Советом ветеранов, понимая, что только такая  совместная  и систематическая работа  по социальному партнерству приведет к достижению общих целей и задач, эффективному результату работы. Совместная скоординированная деятельность всех  организаций – залог успешной работы профсоюзной организации работников образования, основной целью которой является  соблюдение и  защита социальных прав и гарантий членов профсоюза, работников образования.
