Публичный доклад о работе Высокогорской территориальной профсоюзной организации работников образования  за 2020 год в Высокогорском муниципальном районе РТ.
              Уважаемые коллеги!               Хөрмәтле хезмәттәшләр!
    В образовательных учреждениях Высокогорского района работают всего 1914  человек работников образования–все они являются членами профсоюза, что составляет 100% от числа работающих и они  обьединены в работе 52 ух первичных  профсоюзных организаций.В сравнении с 2019 годом нас стало больше на одну первичную профсоюзную организацию нового дошкольного учреждения детского сада «Байгыш», увеличение численности произошло на 22 члена профсоюза.
     Образование  Высокогорского муниципального района РТ  представлено 73  учреждениями образования: 31  школа, 38 дошкольных учреждений, 3 учреждения дополнительного образования, 1 МКУ «Отдел образования» в составе которого  организация ИМЦ и централизованная бухгалтерия.
2020 год был обозначен как Год цифровизации,30 –летия Общероссийского Профсоюза образования и 115-летия профсоюзного движения России и Республики Татарстан, конечно нельзя не упомянуть и систему мероприятий проведенных, в честь 100-летия  ТАССР, во всех перечисленных мероприятиях активное участие принимали члены профсоюза нашей организации.Была проведена обьемная  работа председателями первичных профсоюзных организаций  по введению профсоюзного проекта АИС “Цифровой профсоюз”, 1809 человек внесено в единый реестр,до 10 февраля мы завершим эту работу.Сегодня я выражаю Вам, мои коллеги-председатели первичных профсоюзных организаций, огромную благодарность за масштабную работу, а социальным партнерам в лице руководителей за помощь и поддержку.Ведь вся эта работа была проведена где-то в выходной, где-то в каникулярный день, но была сделана, без задержек и замечаний.
 Безнең профсоюз оешмасы эшен без социаль партнерлык һәм ачык диалог принципларында, өчьяклы форматта төзибез, социаль хокукларны һәм гарантияләрне яклау буенча килеп туган барлык мәсьәләләрне һәм проблемаларны түгәрәк өстәл артында, күмәк-шартнамәчел җайга салу нигезендә, төп устав бурычларыбызны үтәп, сөйләшүләр алып барырга тырышабыз.Мәгариф системасы күпкырлы, анда үз функционалын педагоглар да, техник персонал да башкара, шуңа күрә безнең оешма эшчәнлеге дә төрле форматта алып барыла. Өч яклы хезмәттәшлек өстәле артында Төп китап дип санап, безнең район мәгариф хезмәткәрләре профсоюзы әгъзалары өчен норматив - хокукый база, социаль-хезмәт ташламалары һәм гарантияләр беркетелгән территориаль килешү.
На 1 января 2020 года в  ППО образовательных учреждений Высокогорского муниципального района РТ     заключено 52 коллективных договоров, основной вектор развития которых направлен на сохранение прав и гарантий членов профсоюза и реализацию принципов достойного труда. В 2020 году к нам обратились 782 члена профсоюза,  у которых возникали проблемные вопросы. Воспитателю МБДОУ «Петушок» Николаевой Е.В.мы защитили пенсионные права, и отстояли ее право в районном суде о зачете пед.стажа в качестве воспитателя детского комбината. Было составлено исковое заявление для районного суда, где 14.09.20 года было вынесено положительное решение.     
 Аргументированная, а иногда и настойчивая  позиция  территориальной профсоюзной организации  находят понимание по  многим возникающим вопросам, которые  решались в  сотрудничестве с  Исполнительным  комитетом Высокогорского муниципального района Республики Татарстан,  МКУ «Отдел образования», районными  службами и организациями, что  позволило в целом  поддерживать   стабильную социально-экономическую обстановку среди работников учреждений образования района..Әлеге мөһим мәсьәләләр мәгариф учреждениеләре хезмәткәрләренең хокукларын һәм мәнфәгатьләрен яклау, хезмәт өчен түләү, хезмәт һәм сәламәтлек саклау, яшьләр сәясәте, социаль ташламалар һәм гарантияләр, педагогик хезмәткәрләрне аттестацияләү мәсьәләләре буенча хәл ителде.
Сегодня значимый день для всех наших членов профсоюза, нам предстоит  подписать этот  важный документ, у всех на руках имеется проект распоряжения,  который закрепит  и еще  больше расширит формат социальных льгот и гарантий, что очень важно для всех нас!Эту работу мы тоже начали в конце года после принятия Отраслевого Соглашения между МО и НРТ и Респ.комитетом.,сегодня закрепляем и утверждаем.
На заседаниях Президиума Высокогорской территориальной профсоюзной организации  были проанализированы итоги работы 2020,  правозащитной работы , рассмотрены основные текущие вопросы:

 1.О выполнении социальных льгот и гарантий трехстороннего Соглашения.

2.О выполнении Молодежной политики и работе Ассоциации молодых педагогов района.

3.О реализации республиканских проектов «Мы вместе-мы рядом!», санаторно-курортное обеспечение.
4.О введение единого реестра проекта «Цифровой Профсоюз».
5 О принципах работы профсоюза на 2020-2025 гг.

6.Обсуждены итоги  тематической проверки по обеспечению безопасности при эксплуатации зданий и сооружений образовательных организаций.

Конечно пандемия внесла свои коррективы в режим работы всех образовательных организаций района, но  мы твердо шли вперед, корректируя свою работу в онлайн формате. Впервые за всю историю профсоюзной деятельности 14 октября 2020 года состоялся 8 Всероссийский  Сьезд Общероссийского Профсоюза работников, делегатом которого я была избрана. Именно на нем были внесены  изменения в Устав,  введены новые  принципы работы профсоюза на 2020-2025 гг. Мне хочется обратить ваше внимание на то,что в  пункте 1.7.9, который определяет распространение повышенного уровня мер социальной поддержки(компенсации, льготы и  гарантии, материальное вознаграждение и.т.д )распространяются только на членов профессионального союза работников образования и науки. 
   Была проведена профсоюзная неделя в рамках Всероссийской акции: «Марш солидарности.» Председатель ППО МБОУ «ВСОШ3» Альбина Мустакимова и заместитель по ВР ППО МБОУ «ВСОШ1» Наталья Тома  протранслировали свой лучший опыт работы  на республиканском уровне, проведя серию замечательных мастер-классов. Уважаемый Юрий Петрович!Теплоходные туры-это значимые  и необходимые мероприятия в жизни педагогов,я как председатель территории говорю Вам искренние слова  благодарности за отдых 24 членов профсоюза  моего района(что в этот пандемийный год также было очень нужно, на эти мероприятия из средств профсоюзного бюджета было потрачено 137 тыс.рублей.

 Также в этом году Республиканским комитетом профсоюза работников образования и науки   также отмечена  содержательная  работа в  направлении «Молодежная политика», а опыт работы Ассоциации молодых педагогов нашего района признан лучшим в республике. На сегодняшний день мы  гордимся тем, что Председатель Ассоциации молодых педагогов района Алмаз Забиров стал преподавателем Поволжской Академии Спорта и туризма, за период  совместного  тандема своей работы мы оказали большую  методическую   и социальную  помощь  в становлении педагогического мастерства молодых педагогов района. Все  52 ППО активно вели  работу по профессиональному становлению молодых педагогов, повышении мотивации профсоюзного членства.  
7 Дистанционный формат определил нам свои задачи,  дал  возможность и мы  , принимали активное участие во  многих акциях и   Неделе профсоюзных проектов. «Профсоюзная открытка, профсоюзная книга», в этот момент нужна была и психологическая помощь для наших членов профсоюза, была на районном уровне поддержана акция «Спасибо врачам»
Многие вопросы решались с централизованной бухгалтерией МКУ «Отдел образования»:, 19  декабря мы приступили к разработке проекта нового территориального Соглашения.
Тарификация, распределение учебной нагрузки на новый 2020-21 учебный год, выплаты премиальных руководителям образовательных учреждений, выплаты работникам, установленных трудовым законодательством, колдоговором и отраслевым и муниципальным трехсторонним  Соглашением. В сотрудничестве с социальными партнерами и  кадровой службой  рассматривались вопросы награждения государственными, отраслевыми наградами работников образования, реализация программы негосударственного пенсионного обеспечения по программе «Волга –Капитал», сбора необходимых документов для назначения трудовой пенсии по выслуге лет. Возникали проблемы и спорные вопросы, но сегодня в присутствии всех  и  с этой трибуны я хочу  сказать спасибо своим социальным партнерам Дамиру Фаритовичу, Ниязу Камилевичу, Миляуше Рашитовне,  что мы нашли  компромиссные   пути решения этих вопросов,  а самое важное,  мы принесли общественно-значимую пользу для этих членов профсоюза, мы поддержали педагогов, вселили  в них уверенность в том, что они вносят существенный вклад в развитие  системы образования нашего района. В год пандемии другой путь был бы неправильный- он особенный. 
 Поэтому и к соблюдения раздела территориального Соглашения «Меры социальной поддержки  мы отнеслись по особому, понимая, что  это было необходимо.
 В Высокогорской территориальной профсоюзной организации  успешно реализуется раздел «Молодежная политика» отраслевого и территориального Соглашений. Молодые учителя до 35 лет (259 чел.) составляют 26% от количества всех педагогических работников района (986чел.). Активно развивала свою деятельность в течении этого года  «Ассоциация молодых педагогов» Высокогорского муниципального района РТ». В 2020 году  Председатель   Ассоциации молодых педагогов,  учитель физкультуры  и ОБЖ МБОУ «ВСОШ 1» Забиров Алмаз Нагимович стал победителем   стипендии Республиканского комитета профсоюза среди молодых педагогов на лучшего председателя. В  сентябре 2020 года опыт работы с молодыми педагогами района был представлен на республиканском уровне и признан положительным.. Начиная с 2018 года Высокогорская ТПО активно внедрила и систематически проводит муниципальную  ШПА для молодых педагогов. Наши педагоги являлись   участниками  республиканских семинаров федеральной инновационной площадки ИРО РТ в формате «Учитель2.0.».  В 2020 году молодой педагог Мария Куимова, член Президиума Ассоциации молодых педагогов  вошла в десятку лучших педагогов Республики Татарстан, благодаря плодотворной работе  Республиканского комитета и территориальной профсоюзной организации. Вот и сегодня Мария Алексеевна здесь с нами, помогает организовывать информационную часть нашего расширенного заседания. Мы убеждены в том, что помогая молодым педагогам, мы строим с вами уверенное будущее, передаем и не только, но и получаем,  необходимый профессиональный  обмен опытом работы.
 Благодаря огромной поддержке Республиканского  комитета профсоюза народного  образования и науки   в течении последних четырех лет проходит Республиканская педагогическая школа Профсоюза (РПШ), ВПШ. В этом году ВПШ прошла в дистанционном режиме, в онлайн заседаниях приняли участие и молодые педагоги нашего района.
Были проведены 3 заседания Президиума Ассоциации молодых педагогов на которых рассматривались вопросы развития современного образования. формирования профсоюзного резерва, развития  профессионального  и личностного потенциала молодых педагогов.  Раздел «Молодежная политика» необходимый  и перспективный в работе профсоюза. В преддверии принятия нового  Соглашения мы  провели  анкетирование среди молодых педагогов по темам цифровизации, социальных льгот и гарантий. Тематика  вопросов по молодежным аспектам  выстраивалась  целым модулем  практической деятельности с молодыми членами профсоюза района.
 В Год Цифровизации Профсоюза был использован потенциал и навыки практической деятельности именно молодых педагогов.  По рекомендации территориальной организации  профсоюза председатели ППО избрали  в ряды членов профсоюзных комитетов-молодых педагогов. С их помощью идет внедрение проекта «Цифровой Профсоюз» и создается единый  электронный реестр для членов   профсоюза образования, 52 первичных профсоюзных организаций.,  39 педагогам производилась  надбавка (доплата)к   базовому окладу   1111  рублей в месяц  в течении 2020г. Тармак килешүе һәм өч яклы килешү нигезендә, ай саен барлык яшь белгечләргә (39 педагог)база окладына 2020 ел дәвамында 1111 сум өстәмә (өстәмә) өстәмә акча түләнә.
2020 елның октябрендә Яшь педагоглар ассоциациясенең яңа рәисе итеп Шиһапова Лилия Зөлфәр кызы сайланды, ул актив эшне дәвам итәргә тырыша, яшь педагоглар эшен дә, яшьләр активын да җәлеп итеп, өйрәнә. Ул «бердәмлек маршы» акциясендә катнашкан, яшь педагоглар профсоюзында катнашкан, «Мин ГТО өчен»спорт-сәламәтләндерү чарасында катнашкан.

2. Меры социальной поддержки педагогических работников, уходящих   на пенсию по возрасту.

   Ежегодно на Августовской конференции Глава муниципального района поздравляет лучших  учителей-членов профсоюза образования и вручает каждому денежные выплаты в сумме 1500рублей, а территориальная профсоюзная организация вручает юбилярам подарки, цветы и благодарственные письма. Из Фонда социальной защиты Высокогорской  территориальной  профсоюзной организации  в 2020 году были  вручены  такие подарки 54  членам профсоюза  к юбилейным датам:

55 лет женщинам -42 работникам;60 лет мужчинам -12 работникам. Всего за 2020 год такое поощрение  получили 54 члена  профсоюза на общую сумму  78000 рублей.
3.Меры социальной поддержки работников образовательных организации.

Мы все с вами понимаем, что каждый из нас задействован в отношениях работодатель-работник и когда все наши гарантии закреплены трехсторонним форматом, то все права и гарантии членов профсоюза должны быть соблюдены и поэтому мы сделали анализ для своих членов профсоюза и получили следующее 
За отчётный период   работники воспользовались льготами по следующим социальным причинам:

- для осуществления ухода за детьми-инвалидами (4 дня в месяц) - 11 чел.; 

- «мамин день» за детьми до 16 лет (1 день в месяц) - 616 чел.; 

- при бракосочетании работников (3 дня) - 7 чел.; 

- при бракосочетании детей (1 день) -25 чел.; 

- проводы сына в армию (1день) – 14 чел..; 

- родители первоклассников 1 сентября  (1 день) -28 чел.; 

- работники, имеющие родителей в возрасте 80 лет и старше (1день) - 83чел.; 

- в случае смерти близких родственников (3 дня) -51 чел. 

Экономическая эффективность этих мер социальной поддержки за три года действия тер.Соглашения за 2017-19 гг.достигла более 18 млн.рублей. Были  конкретные случаи нарушения работодателями этих фактов и профсоюзной стороне пришлось решать эти вопросы в соответствии с трудовым законодательством.
При проведении педагогической аттестации льготами в соответствии  территориальным Соглашением за отчётный период воспользовались 108 человек, из них:  

-72 человека - применение упрощенных форм профессиональной экспертизы при прохождении аттестации на первую или высшую квалификационную категорию; 

-26 человек - льготы по установлению уровня оплаты труда во взаимосвязи с имеющейся квалификационной категорией; 

-10 человек - сохранили уровень оплаты труда, установленный им по ранее имевшейся квалификационной категории на срок не более года со дня возобновления трудовой деятельности (выхода из отпуска) в случае, если срок действия категории истек в период в отпуске по уходу за ребенком, в период длительной потери трудоспособности, в период когда работник пенсионного возраста, имеющий первую или высшую квалификационную категорию уведомил письменно работодателя об увольнении по собственному желанию по окончании текущего учебного года, в случае истечения у педагогического работника перед наступлением пенсионного возраста срока действия квалификационной категории сохранять оплату труда с учетом имевшейся квалификационной категории до дня наступления пенсионного возраста.
872 работника получили 3 дополнительных оплачиваемых дня за работу в течение года без больничного листа к отпуску, 95 работников, занятых на работах с вредными условиями труда – 4 дня к отпуску.
Хочется обозначить востребованные льготы по  меры социальной поддержки по организации санаторно - курортного лечения и оздоровления педагогических работников.
В профсоюзных  санаториях РТ в 2020 году получили лечение 28 работников. 
В период весенних каникул  с 23 марта по 3 апреля  2020 г. 1 член профсоюза  ППО МБОУ «Бирюлинская СОШ Узлова В.М.с ребенком - инвалидом    до 14 лет отдохнули на безвозмездной основе в санаторий «Васильевский » по программе «Тур выходного дня», а .(за три года в этом проекте смогли принять участие 6 членов профсоюза, имеющих детей инвалидов. 
5 работников  образования  получили лечение в санаториях ФПРТ со скидкой 20%.(санаторий «Ижминводы», «Жемчужина»).
Согласно заявлениям членов профсоюза  и решениям профкомов первичных профсоюзных организации была оказана материальная помощь на лечение, операции от 1000 рублей до 3000 рублей из Фонда социальной защиты территориальной организации на сумму  143  тысячи рублей. По инициативе Рескома был создан  фонд «Социальная  поддержка членов Профсоюза » в размере 2% отчислений профсоюзных членских взносов от территориальной организации. Особо нуждающимся 8  членам профсоюза работников образования, у которых присутствовали  тяжелые формы заболеваний,  была оказана материальная помощь в размере 135  тысяч рублей. Этот ковидный  год был нелегким, поэтому мы всегда были рядом в трудную минуту и старались оказать адресную помощь нашим членам профсоюза.
6. Поддержка инициатив Республиканского комитета по негосударственной пенсии «Волга-Капитал» как  форма социальной поддержки работников образования – членов Профсоюза.
Негосударственный пенсионный фонд «Волга – Капитал» ежемесячно выплачивает доплаты  к основным пенсиям  в сумме 264 рублей, согласно заявлениям пенсионеров. 185 пенсионеров системы образования района получают эти доплаты на сегодняшний день, из них 10 членов профсоюза образования начали получать в 2020 году. Эта сумма  ежегодно индексируется.  После ежегодного обращения  уважаемого Юрия Петровича эта программа продлевается, за что от имени членов своей организации хочу сказать спасибо. Высокогорская территориальная  профсоюзная организация систематически сообщает и знакомит  с информацией  Татарской Республиканской организации Общероссийского профсоюза образования по выплатам и изменениям  нормативно-правовой базы системы образования по этому вопросу, перечню документов, соответствующими обращениями Председателя Республиканского комитета к Президенту РТ и Министерству финансов РТ. 
