Доклад
о выполнении территориального Соглашения 

между Исполнительным комитетом Высокогорского муниципального района Республики Татарстан, МКУ «Отдел образования исполнительного комитета Высокогорского муниципального района РТ» и территориальной профсоюзной организацией работников образования  и науки Высокогорского муниципального района Татарской республиканской организации общественной организации-Профсоюз работников народного образования и науки Российской Федерации  на 2017-2019гг за 2019 год

         20 декабря 2019 года были внесены изменения и дополнения в отраслевое Соглашение между МО и НРТ и Республиканским комитетом профсоюза народного образования и науки, именно поэтому мы  сегодня собрались с вами в формате  отношений социального партнерства. Совместное заседание трехсторонней комиссии  имеет серьезные основания для того, чтобы принятые и закрепленные обязательства  имели юридическое сопровождение и закрепление.   Мы всегда  стараемся работать в современном формате и строить диалог в форме   востребованных  взаимоотношений, от которых  будет  лучше и работнику и работодателю, ведь все  они  являются членами нашего профессионального союза работников образования, что  подтверждает и закрепляет систему  конструктивного  диалога, сложившихся на Российском и республиканском, муниципальном  уровнях социального партнерства. Как следствие этого  возникает результат решений  по многочисленым  возникающим вопросам в системе образования, решение которых требует принятия незамедлительных правильных ответов, высокий уровень профессиональной компетенции  и владение теми  информативными запросами,  которые необходимы всем работникам системы образования.
Исполнительным комитетом,  органом  управления образования и  территориальной организацией Профсоюза, первичными  профсоюзными  организациями и  руководителями образовательных организаций проводится значительная  работа по выполнению обязательств территориального  Соглашения на 2017-2019 годы и  коллективных договоров  образовательных организаций. Благодаря совместной деятельности мы отмечаем, а это подтверждается и предыдущем докладе, что обязательства территориального соглашения на 2017-2019гг. в 2019 году выполнены.  Именно сегодня мы официально внесем  изменения и дополнения в наше трехстороннее Соглашение и продлим его  действие до 31 декабря 2020 года. Этот основной юридический аспект – важный в нашей совместной работе.  Свои  действия  координируем в пределах компетенций сторон, именно они необходимы при принятии проекта Постановления о внесении изменений и дополнений,  такого серьезного документа как трехстороннее Соглашение. 
  Самыми значимыми  разделами территориального Соглашения являются обязательства сторон в области экономики и управления образованием, оплаты труда, гарантии содействия занятости, улучшение условий и охраны труда, социальные льготы и гарантии, молодежная политика. Поскольку  именно они непосредственно влияют на повышение уровня материального обеспечения работников, установление взаимосвязи оплаты труда с показателями работы конкретного работника, усиление мотивации к эффективному результату.

Прошедшие пять лет стали временем стабилизации и позитивных изменений, деятельность нашей организации, работа строилась на понимании того, что самый ценный ресурс – это люди (члены профсоюза), чья активная жизненная позиция является залогом развития каждого образовательного учреждения района, повышения эффективности ее деятельности. Именно поэтому большой упор в своей работе мы  делаем на развитие человеческого капитала- это и повышение профессионализма в нашей работе, и санаторно-курортное направление и культурно-массовые мероприятия и молодежная политика, охрана труда.
Достижения профсоюза в 2019 году были следующие: совершенствование системы оплаты труда (обеспечение повышения государственных гарантий по оплате труда), сохранение пенсионного стажа в период экзаменов у педагогов(включение периодов участия педагогов в проведении государственной итоговой аттестации в стаж досрочного назначения страховой пенсии), гуманизация норм профессиональной этики (устранение необоснованных требований к поведению педагогических работников, ведь в последнее время все чаще возникают проблемы  случаев травли, преследований и даже физического насилия по отношению к учителям. Угрозы от школьников и их родителей заставляют педагогов опасаться за свою жизнь и здоровье на рабочем месте. Это неприемлемо в современных условиях и не способствует развитию системы образования, уверены в Республиканском комитете Общероссийского профсоюза работников образования. Именно поэтому  введение нового Положения в коллективные договоры ОУ-«О нормах профессиональной этики педагогов»), совершенствование механизма защиты академических прав(повышение уровня защиты педагогов при разрешении конфликтов, вводится  новое «Положение по урегулированию споров между участниками образовательных отношений», которое разработано в соответствии с ФЗ№273 «Об образовании» ), защита прав и интересов работников при разработке профессиональных стандартов(главное достижение этого года сохранение правового статуса помощников воспитателей), осуществление государственного контроля (надзора) в сфере образования(подготовка экспертов в Профсоюзе контрольно-надзорной деятельности.
 В соответствии с ФЗ от 27.12.2019г «О внесении изменения в ст1 ФЗ «О минимальном размере оплаты труда» с 1.01.2020 года минимальный размер оплаты труда МРОТ  на территории РФ определен 12130 рублей, доведение заработной платы работникам учреждений бюджетной сферы до уровня не ниже установленной величины МРОТ осуществлялся без учета выплат за работу в особых условиях(вредность и надбавка за работу в ночное время и премиальных выплат, предусмотренных в тарификации. В связи с этим  Реском Профсоюза совместно с Министерством образования направили обращение в адрес Президента Республики Татарстан. Речь идет о работниках образовательных организаций в должностях: рабочих и обслуживающих
По настойчивой позиции профсоюза, эти параметры были   приведены в соответствии,  и мы, профсоюзная сторона, считаем эти изменения -  значительной   профсоюзной Победой 2019 года.
Социальное партнерство в образовании – это путь развития и обновления. Именно в рамках социального партнерства находят развитие действующие и создаются новые формы социальной поддержки работников образования. 

Так, в отраслевом Соглашении на 2017-2019гг. впервые появился пункт 1.7.9., который определяет распространение повышенного уровня мер социальной поддержки (компенсации, льготы, гарантии, материальное вознаграждение и т.д.) только на членов профессионального союза работников народного образования и науки.

Реском Профсоюза и наша территориальная организация  широко используя различные формы социального партнерства, всегда особое внимание уделяет социальным проектам и програмам. 
Программа льготного обеспечения работников образования санаторно-курортными путевками реализуемая 14 лет, позволила за счет бюджетных средств республики обеспечить путевками более 35 тысяч работников образования. Из бюджета было выделено 982 млн.руб.

Три года Реском Профсоюза реализует социальный проект «За здоровьем в Крым». Более ста членов профсоюза образования  по нашему району отдохнули и поправили свое здоровье в санатории «Прибой» г. Евпатории при стоимости проживания 1400 рублей в сутки, и бесплатном проезде в автобусе и льготном авиаперелете.
В рамках проекта «За здоровьем в Крым» был предусмотрен и семейный отдых. Семьи наших работников смогли отдохнуть в пансионате «Красный мак» города Алушта. Членам профсоюза и их семьям была компенсирована часть средств, затраченных на отдых, из профсоюзного бюджета. 

На реализацию проекта было использовано более 6 млн. рублей.
С 17 января 2020 года стартовал проект на февраль, март 2020 года «Тур выходного дня» в санатории «Ливадия»(с пятницы по воскресение члены профсоюза образования смогут поправить здоровье и восстановить силы для дальнейшей работы), буквально за несколько дней наш район заполнил квоту в количестве 100 человек, 100 тысяч рублей будет направлена из средств территориальной организации и 150 тысяч рублей из Рескома(эта цифра только по нашему району).Уже 20 января мы присоединились к Республиканской акции, посвященной 75 годовщины со Дня  Победы в ВОВ «75 историй Победы», 2020 год в Профсоюзе обьявлен годом цифровизации.
На теплоходах в трех рейсах совершили путешествие по Волге и Каме более 400 педагогических работников, профсоюзных активистов и 100 социальных партнеров руководителей образовательных организаций и органов управления образованием. На эти цели использовано 5млн. рублей. Продолжатся в этом году и  теплоходные рейсы,в которыми будут поощрены лучшие педагоги учитель истории и обществознания МБОУ «ВСОШ3»  района среди которых ГаллямоваН.А(победитель Всероссийского конкурса педагогического мастерства»), Равилова Гузель Вазировна- учитель родного языка и литературы МБОУ «Бирюлинская СОШ»(победитель республиканского конкурса «Нечкэбил» и другие.
В Республике Татарстан, начиная с 2007 года, реализуется Программа негосударственного пенсионного обеспечения работников бюджетной сферы Республики Татарстан. На протяжении 13 лет работники образования, после выхода на пенсию и оставления рабочего места получают оплаты из негосударственного пенсионного фонда. По состоянию на 1.01.2020 года фактическое количество пенсионеров, которым назначена дополнительная негосударственная пенсия составляет 11.913 чел (по району 182 человека), в размере 264 рубля в месяц.
На наше обращение о продлении действия программы негосударственного пенсионного обеспечения Президентом Республики Татарстан Р.Н. Миннихановым принято решение о продлении на 2020 год срока вступления новых участников в программу с выделением на финансирование данной программы дополнительных средств из бюджета Республики Татарстан в объеме 70,7 млн. рублей.

Реском Профсоюза ежегодно осуществляет мониторинг предоставления льгот и гарантий работникам отрасли с использованием автоматизированной программы. Мониторинг выявил, что более 600 работников образования, воспитывают детей-инвалидов, и возник новый социальный проект «Мы вместе, мы рядом!» в каникулы более 100 работников образования совместно с детьми-инвалидами в каникулы поправили здоровье в санаториях «Васильевский» и «Жемчужина».
Вот уже третий год педагоги нашего района принимают участие в этой программе, в этом году поправлял здоровье охранник детского сада «Ромашка», имеющего ребенка инвалида до 14 лет в санатории «Васильевский» в период осенних каникул.
По итогам 2019 года все работники в полном объеме пользуются льготами, предусмотренными Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации», отраслевым и территориальными соглашениями, коллективными договорами.

Так, в 2019 году в соответствии с отраслевым соглашением - оплачиваемыми свободными днями по социально значимым причинам воспользовались 839 работников образования.

Полностью оплачиваемый «мамин день» предоставлялся 615 работницам образования, имеющим детей в возрасте до 16 лет.

Получили материальное вознаграждение в размере тарифной ставки, при увольнении в связи с пенсионным возрастом при оставлении рабочего места  в 2019 году 7 работников.

3 дня дополнительно к отпуску за работу в течение года без больничного листа предоставлено 888 работникам образования.

3 педагогов воспользовались правом на дополнительный отпуск сроком до одного года.  

Доплату за вредные условия труда согласно отраслевому соглашению получали 490 работников образования. 

Дополнительный отпуск за работу с вредными условиями труда - более 389 человек.

При проведении педагогической аттестации льготами в соответствии с отраслевым соглашением в 2019 году воспользовались 221 человек, из них:  

175 человек - применение упрощенных форм профессиональной экспертизы при прохождении аттестации на первую или высшую квалификационную категорию; 

39 человек - льготы по установлению уровня оплаты труда во взаимосвязи с имеющейся квалификационной категорией; 

7 человек - сохранили уровень оплаты труда, установленный им по ранее имевшейся квалификационной категории на срок не более года со дня возобновления трудовой деятельности (выхода из отпуска) в случае, если срок действия категории истек в период нахождения в отпуске по уходу за ребенком, в период длительной потери трудоспособности, срок истек перед наступлением пенсионного возраста).

648 сельских педагогических работников получили льготы при оплате коммунальных услуг на сумму более 5 млн.979 тыс.  рублей. 

Особо важным мы считаем раздел Соглашения о работе с молодыми педагогам «Совет молодых педагогов».

В прошедшем году успешно развивалась молодежная политика в республиканской организации Профсоюза, мы неоднократно  становились победителями республиканских   проектов. Активно работает Совет молодых педагогов, которую возглавляет Забиров Алмаз Нагимович. Их стремление узнать новое в профессиональном плане - позиция молодых педагогов и профсоюзная поддержка дают рост профессионального мастерства, что очень важно для самих молодых педагогов, наметилась устойчивая тенденция закрепления молодых специалистов. Сегодня мы с вами снова закрепляем гарантированную надбавку молодым педагогам в размере 1111 рублей, это происходит, благодаря территориальному Соглашению. Мы продолжаем активно принимать участие в реализации федеральной площадки ИРО РТ в блоке семинаров «Учитель 2.0»
Хочу только отметить, что Совет молодых педагогов республики за короткий срок выработал общие цели и стратегию молодежной политики, сплотил педагогический молодежный потенциал, способный решать актуальные проблемы и вести за собой молодых педагогов республики.

                                 Уважаемые коллеги! 

Целенаправленная совместная работа Исполнительного комитета, МКУ «Отдел образования» и Высокогорской ТПО работников образования, профсоюзных организаций системы образования будут и дальше   реализовывать  и выполнять согласованные действия по реализации федеральных программ, Национального проекта «Образование» и республиканской Программы «Стратегия развития образования в РТ 2015-2024 гг, совместно организовывать и проводить конкурсы профессионального мастерства «Учитель года», «Воспитатель года», «Лучший молодой педагог», «Лучший председатель первичной организации учреждения».  
Пользуюсь случаем, благодарю социальных партнеров за совместную работу.

Я уверена, что социальное партнерство на муниципальном  уровне служит основой развития взаимоотношений между первичными  профсоюзными организациями (а значит коллективами) и руководителями учреждений образования, органами управления образованием на муниципальном уровне.  У меня сложилось  твердое понимание того, что  социальному партнерству нет альтернативы  и мы должны в своей работе опираться на позитивный опыт сотрудничества, чтобы вместе реализовывать самые инновационные образовательные проекты и социальные программы, мы вместе должны быть  заинтересованы в благополучии всех участников образовательного процесса.
                                        Желаю всем успехов!
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